

# 驱蚊花露水含农药成分?

疾控工作人员:毒性很小,合理使用一般不会对人体产生危害

本报记者 樊伟宏

随着夏季到来,蚊虫增多,不少市民去超市购买驱蚊用品。26日,市民李先生打来热线称,自己在购买花露水时注意到,某些品牌的花露水和驱蚊产品上竟标注着农药登记证号和农药生产批准文件号,“难道这些花露水中含农药吗?用起来会不会伤到人?”担心之余,李先生向本报打电话咨询。

## >>花露水含农药成分,多数市民不知情

26日,记者在张店中心城区金晶大道、美食街、柳泉路及和平路的几处大型超市中看到,夏季到来,不少超市纷纷进行驱蚊产品的促销活动。记者查看了多款驱蚊产品,发现李先生反映的情况确实存在。在美食街一大型超市内,诸如六神、雷达、庄臣等多个品牌的驱蚊用品,其包装上都标注有农药登记证号和农药生产批准文件。除了这些,六神的一款驱蚊花露水上还标有驱蚊酯含量为4.5%,庄臣的一款欧护驱蚊液上标有避蚊胺含量为7%。

“最近卖的挺好的,现在蚊子多了,买一瓶回去喷一喷,挺方便。”一超市导购员告诉记者。记者随后随机采访了10位来超市选购花露水的市民,在问及是否注意到包装上的农药生产批文时,几乎所有人都表示没有过多注意。市民董女士告诉记者,虽然自己看到了,但因为也不了解是什么意思,就没在意。

而记者注意到,凡是写有农药生产批文的花露水,都是驱蚊花露水或驱蚊液,而普通花露水上则没有注明任何农药相关批文。

## >>毒性微乎其微,合理使用一般无害

据淄川区疾病预防控制中心工作人员邢丽介绍,市场上驱蚊花露水中的主要成分是避蚊胺和驱蚊酯。两种成分对皮肤和人体吸入时都不会有明显毒性,只是在与眼睛接触时可能会产生刺激,对环境也没有明显危害。“驱蚊花露水的毒性非常小,相关产品生产也都有严格标准,只要产品是正规厂

家生产的合格产品,且按照说明合理使用,一般不会对人体产生危害。”

据了解,花露水中的避蚊胺是1946年由美国农业部开发研制的,1957年在美国环保局登记注册开始民用,因为在中国,驱蚊液归农业部监管,因此会有农药批准文号。“虽然毒性小,但也应是一种农药。”邢丽表示。



▲张店一大型超市内市民在选购驱蚊花露水。  
本报记者 王鸿哲 摄

## ○相关链接

### 孕、婴及易过敏者,慎用驱蚊花露水

记者随后采访了市职业病防治院皮肤科医生,医生建议,像驱蚊花露水一类的驱蚊产品虽然毒性较小,但对于一些特殊人群,如孕妇、婴幼儿、易过敏者等,还是尽量不要使用带有农药生产批文的驱蚊花露水,“如果皮肤被挠破,涂

驱蚊花露水时,驱蚊酯等成分会通过创伤口刺激皮肤,可能加重皮肤损伤。”

邢丽也告诉记者,如果条件允许的话,可以点一些艾蒿熏一下,可以起到驱赶蚊虫的作用,也可以使用蚊帐等物理方法来避蚊。

○财经资讯  
新兴产业  
投资时机到来

本报讯 正在发行中的信诚新兴产业基金拟任基金经理谭鹏万指出,尽管市场在现阶段趋势性行情难以演绎,但受益经济结构转型和能超越行业变革的新兴产业优质公司,仍将给市场带来结构性投资机会。信诚新兴产业基金正于6月17日-7月12日在中国银行等渠道发行。

新兴产业今年表现格外抢眼。从主题基金表现来看,银河数据显示截至6月14日,328只标准股票型基金中,今年以来前三名全被新兴产业主题基金占据;从中证新兴产业指数来看,今年以来截至6月20日,中证新兴产业指数涨幅达13.52%,相对于同期上证指数8.16%、沪深300的7.99%跌幅,可谓惊人;从成分股表现来看,以大华股份为例,截至6月20日,仅今年以来就上涨了63.07%,过去一年更高达135.15%。

# 中海文昌湖 “湖滨新城”的国际化旅游度假区

文昌湖旅游度假区作为淄博市的第10个行政区,规划总面积96.5平方公里,将打造成为山东省知名的度假区、高端服务业聚集区、淄博高端居住区。文昌湖旅游度假区发展前景良好,得益于以下三大优势。

## 交通便利

### 直通张店、周村、淄川三区

文昌湖旅游度假区,处于淄博市城市西进的主力方向,张店、周村、淄川三区合围之地,仅需10分钟车程到达周村城区,15分钟车程到达淄川城区,20分钟车程到达张店城区。

## 特色规划

### 一湖、一带、三山、四园、五镇

文昌湖区已与各区形成了紧密的交通联系,张店区客户可以从昌国路、张周路,经正阳路到达文昌湖,也可以经张博路辅线、杨萌路进入文昌湖。周村区客户从正阳路可直达文昌湖;淄川区客户经胶王路直接进入文昌湖。

中海文昌湖项目总占地数千亩,总建筑面积数百万平米,规划总人口约10万人。中海文昌湖的特色规划,可以用“一湖、一带、三山、四园、五

镇”来概括。

**一湖:**文昌湖是淄博市第二大水库,淄博市备用水源,南北长约12里,东西宽约4里,湖面面积6.6平方公里,1万余亩。湖区内禁止网箱养鱼,同时开始逐步迁移污染企业。

**一带:**淄博市唯一的数十里长的滨湖公园景观带可以让居民散步、钓鱼、健身等,滨湖公园里有悦湖广场、文昌翠堤、乐府水街、秋林漫步、文昌塔影、文昌天地、齐风韶韵、碧岸长虹等文昌八景。这里不仅是城市,更是一个风景优美的旅游景点。

**三山:**指围绕文昌湖东、西、南方向三面的自然山体,配合万亩自然水域,形成鲁中唯一山水连城之地。

**四园:**在文昌湖周围设置有主题公园、范阳河湿地公园,孔子文化创意园、体育休闲公园等四大特色公园。

**五镇:**临湖而建的五大风情小镇从南到北依次为滨湖风情小镇、购物休闲小镇、浪漫温泉蜜月小镇、湖湾养生小镇和运动休闲小镇。五大风情小镇汇聚多国建筑风格,将打



造成为一座国际化的滨湖新城。

## 配套完善

### 商业、医疗、教育一站式服务

**商业配套:**规划2座五星级酒店,数十万平米商业街。其中五星级酒店分布在滨湖风情小镇和运动休闲小镇北侧。购物休闲小镇内规划有数十万平米的购物街,百货、超市、美食街等应有尽有。

**医疗配套:**五小镇内会规划一个共约300多床位的综合性医院。

**教育配套:**同时设置两所幼儿园、一所小学、一所九年一贯制学校。

在中海文昌湖,无论上学、购物、休闲、日常就医都十分便利,文昌湖就是未来的城区,汇聚万千,包罗万象。

中海文昌湖具有得天独厚的优势,它就是“未来之城、大美之城、国际之城、休闲之城、一生之城”。

## 中海文昌湖首期项目 卢瓦尔小镇

卢瓦尔小镇是中海文昌湖首期开发的第一个小镇,也是法式风格的滨湖风情小镇。

小镇北侧为五星级酒店,南接精品购物小镇,西侧为未来文昌湖旅游度假区的行政服务中心。小镇交通便利,通过正阳路10分钟车程到周村城区,15分钟车程到达淄川城区,20分钟车程到张店城区。小镇占地面积558亩,规划人口约4700户,共1万余人。

小镇的规划共包括:一个公园、两个广场和五大地块。

一个公园:项目东侧的滨湖公园。此公园在滨湖小镇区域南北长1500余米,相当于淄博人民公园长度的两倍,是淄博市目前最长的公园。目前公园正在建设中,2014年4月份开放。

两个广场:小镇内的悦湖广场和城市广场。悦湖广场位于小镇的主人口位置,占地100亩,是著名的文昌八景之一,地势西高东低,与萌山塔影遥相辉映。悦湖广场将于2013年下半年投入使用。城市广场占地约35亩,将打造成为小镇的另一休闲之地。

五大地块:小镇内的五大地块按照“低地低建,高地高建”的原则,从东向西依次布局别墅、小高层、高层,确保了更多的楼栋可以看到湖景。

(唐宁 张汝树 整理)